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DEŇ CHORÝCH 

„Nie je dobre byť človeku samému“ 
Liečiť chorých uzdravovaním vzťahov 

 „Nie je dobre byť človeku samému“ (Gn 2, 18). Boh, ktorý je láska, hneď na 
začiatku stvoril človeka pre spoločenstvo a vložil do jeho bytosti vzťahový rozmer. 
Náš život, formovaný na obraz Trojice, sa má plne realizovať v dynamike vzťahov, 
priateľstva a vzájomnej lásky. Sme stvorení, aby sme žili spoločne, nie sami. A práve 
preto, že tento plán prežívania spoločenstva je tak hlboko vpísaný do ľudského srdca, 
nás skúsenosť opustenosti a samoty desí, je pre nás bolestná, dokonca neľudská. O to 
viac v čase, keď prežívame vlastnú krehkosť, neistotu a stratu bezpečia, ktoré sú často 
dôsledkom nástupu vážnej choroby. 
 Myslím napríklad na tých, ktorí boli počas pandémie Covidu-19 strašne osamelí: 
pacienti, ktorí nemohli prijímať návštevy, ale aj sestry, lekári a pomocný personál, 
ktorí boli prepracovaní a pritom zavretí v izolácii na oddeleniach. A samozrejme, 



nezabúdajme na tých, ktorí museli osamote čeliť hodine smrti, hoci v starostlivosti 
zdravotníckeho personálu, ale ďaleko od svojich rodín. 
 S bolesťou spolucítim s utrpením a osamelosťou tých, ktorí sa následkom vojny 
a jej tragických dôsledkov ocitli bez podpory a pomoci: vojna je najstrašnejšia zo 
sociálnych chorôb a najvyššiu cenu za ňu platia tí najkrehkejší ľudia. 
 Je však potrebné zdôrazniť, že aj v krajinách, ktoré sa tešia mieru a majú viac 
prostriedkov, prežívajú ľudia obdobie staroby a choroby často v osamelosti a niekedy 
dokonca v opustenosti. Táto smutná skutočnosť je predovšetkým dôsledkom kultúry 
individualizmu, ktorá vyzdvihuje výkon za každú cenu a pestuje mýtus výkonnosti. 
Zároveň sa stáva ľahostajnou, ba dokonca bezohľadnou, keď už ľudia nemajú silu, aby 
držali krok. Stáva sa kultúrou vyraďovania, v ktorej „ľudia už nie sú vnímaní ako 
prvoradá hodnota, ktorú treba rešpektovať a chrániť, najmä ak sú slabí alebo 
hendikepovaní – v prípade, že ,ich ešte netrebaʻ, ako pri nenarodených deťoch, 
alebo ,ich už netreba‘, ako pri starých ľuďoch“ (enc. Fratelli tutti, 18). Žiaľ, takéto 
myslenie preniká aj do niektorých politických rozhodnutí, ktoré nie sú zamerané na 
dôstojnosť ľudskej osoby a jej potreby, a nie vždy uprednostňujú stratégie a zdroje 
potrebné nato, aby sa každej ľudskej bytosti zaručilo základné právo na zdravie a 
prístup k zdravotnej starostlivosti. Opustenosť týchto krehkých ľudí a ich osamelosť 
podporuje aj to, že starostlivosť o chorých sa obmedzuje len na zdravotnícke služby, a 
nie je rozumne sprevádzaná aj „terapeutickým spojenectvom“ medzi lekárom, 
pacientom a rodinnými príslušníkmi. (pokračovanie na budúce… sv. otec František) 

FARSKÉ OZNAMY NA 5. TÝŽDEŇ “CEZ ROK” 

❖Na budúcu nedeľu bude zbierka na kostolné potreby. PBZ. 
❖V tomto týždni budem udeľovať vo všetkých kostoloch pomazanie chorých        

pre chorých a zoslabnutých starobou. Veriaci, ktorí ste boli na sv. spoveď pred 
prvým piatkom - sv. spoveď vám platí. Ak by niekto predsa potreboval ísť pred 
pomazaním na spoveď, tak spovedať budem pol hodiny pred sv. omšou. Pomazanie 
chorých bude takto: Severná - pondelok 5.2.2024 o 17:00 hod., Podhradík - utorok 
6.2.2024  o 17:00 hod. a Vyšná Šebastová - piatok 9.2.2024 o 18:00 hod. 

❖Vo farskom liste je poďakovanie riaditeľa Arcidiecéznej charity Košice za jesennú 
zbierku na charitu. 

❖Vo štvrtok 8.2.2024 o 18:00 hod. vo Vyšnej Šebastovej bude detská sv. omša. 
Nácvik spevu bude o 17:30 hod. Účasť prvoprijímajúcich je povinná. 

❖V piatok 9.2.2024 bude sv. omša aj pre birmovancov o 18:00 hod. vo Vyšnej 
Šebastovej a po nej bude stretnutie birmovancov. Účasť birmovancov na sv. omši 
a stretnutí je povinná. Pripomínam birmovancom, aby prichádzali na sv. omšu 
načas. 

❖Farská kancelária v tomto týždni bude v piatok 9.2.2024 od 16:00 hod. do 17:00 
hod. V prípade potreby ma kontaktujte kedykoľvek telefonicky, sms alebo emailom. 
El. pošta: vysna.sebastova@abuke.sk alebo kancelaria@farnostvysnasebastova.sk 
Tel. a SMS  kontakt: 0919 165 976.  

mailto:vysna.sebastova@abuke.sk
mailto:kancelaria@farnostvysnasebastova.sk




LITURGICKÝ PREHĽAD na 5. TÝŽDEŇ “CEZ ROK”   

Farský list – Informačný týždenník Rímskokatolíckej farnosti sv. Kataríny 
Alexandrijskej vo Vyšnej Šebastovej. Dobrovoľný príspevok 0,10 €. Neprešlo 
jazykovou úpravou. Za vydanie je zodpovedný vdp. Marián Gurský, farár. Oznamy sú 
aj na www.farnostvysnasebastova.sk El. pošta: vysna.sebastova@abuke.sk alebo 
kancelaria@farnostvysnasebastova.sk Tel. kontakt: 0919 165 976.

Pondelok  
5.2.

Svätej Agáty, panny a mučenice (spomienka)

Severná 17:00 hod. pomazanie 
chorých

✢ Ján, Margita, Jozef, 
Anna

Utorok  
6.2.

Svätého Pavla Mikiho a spoločníkov, mučeníkov (spomienka)

Podhradík 17:00 hod. pomazanie 
chorých

✢ Magdaléna 
Karahutová                 

1. výročie úmrtia

Streda  
7.2.

Štvrtok  
8.2. Vyšná Šebastová 18:00 hod. detská 1. na úmysel darcu 

2. ZBP Jozef Baran

Piatok  
9.2.

birmovanci

Vyšná Šebastová 18:00 hod. pomazanie 
chorých ZBP bohuznáma

Sobota  
10.2.

Svätej Školastiky, panny (spomienka)

Vyšná Šebastová 8:00 hod. ✢ Peter Masaryk

Nedeľa  
11.2. 

6. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Podhradík 8:00 hod. ZBP Jarmila, Jozef, 
František, Ján

Severná 9:15 hod. za farnosť

Vyšná Šebastová 10:30 hod. ✢ Juraj, Marta, Adriana
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